

關注邊緣群體 為社會帶來溫暖



假如我是香港文匯報記者，我眼中的人文角度又是什麼呢？作為新聞記者，始終應以人文角度來觀察和報道社會上發生的事情。每一個社會事件背後都有着人們的情感、價值觀和文化背景，而這正是我關注的焦點。從各個細微的日常生活到大型事件，我都希望以人文角度來發現其中的獨特魅力和深層含義。

首先，我將會關注社會中的普通人，他們是

社會的基石。通過訪談和觀察，我希望可以了解他們的生活方式、家庭背景和價值觀念。尤其是那些具有代表性的人物，他們身上所展現出的優秀品質和勇敢行為值得我們去關注和宣揚。無論是一位兢兢業業的藍領工人，還是一位默默奉獻的義工，他們都是社會進步和發展的重要推動力。

其次，我將會關注社會中那些被邊緣化和忽略的群體，例如弱勢群體、貧困地區、殘障人士等。他們往往處於社會的陰影之中，鮮有人給予足夠的關注和援助。通過講述他們的故事，我希望呼籲社會更為關注這些群體，推動

社會公正和平等。只有當每一個人都能得到平等的機會和尊重，社會才能更加和諧穩定。

此外，我也將從文化的視角去審視和報道社會事件。每個國家和地區都有着獨特的文化背景和傳統習俗。在全球化的今天，文化的衝突和融合成為了重要的議題。我會關注民族文化的保護和傳承，以及不同文化交流所帶來的變化和衝突。通過思考和交流，我們可以更好地處理文化差異，增進民族團結和社會和諧。

最後，我還將關注藝術和創作領域。藝術是人類靈魂表達的一種方式，它能夠喚起人們內心深處的情感和共鳴。我會聚焦於電影、文學、音樂、舞蹈等各種藝術形式，並與創作者進行深入交流和探討。通過傳播和宣揚優秀的藝術作品，讓更多人感受到藝術的魅力和力量。

總之，假如我是香港文匯報記者，我眼中的人文角度是關注每一個個體、關注社會邊緣群體、關注文化交流和衝突，以及關注藝術創作。通過深入觀察和報道，我努力傳遞人類情感和價值觀念，為社會帶來溫暖和正能量。這是一份充滿責任感和使命感的職業，我將用心與熱情去追尋和傳遞人文的力量。

◆荃灣聖芳濟中學 邱偉竣
註：標題為編者所加

為表揚教師默默付出及奉獻的精神，倡導社會重視尊師重教的良好風氣，教聯會舉辦「第二屆十大最『美』教師選舉」，昨日舉行頒獎典禮表揚十位最「美」教師。有獲獎的地理科教師分享昔日為求增加學生應試信心，不僅親身落場考試，甚至邀來毫無地理科根底的妻子一同報考，最終都能考獲三級水平，向同學力證只要努力就有收穫。另有教師為家庭環境困難的學生募捐書本，幫助學生走出困境。 ◆香港文匯報記者 陸雅楠

來自漢華中學的地理科老師黃宗豪是今屆得獎老師之一。他形容自己的教學策略是「亦師亦友」，致力於與學生建立良好的關係，因此會常常邀請不同學生一起打波、跑步、玩音樂，以至到家中作客，認為這種關係有助學生更加相信他的教學，也更願意向他傾訴心事。

經歷鼓舞學生 共同成長進步

黃宗豪特別分享昔日一個有趣的教學回憶，數年前他為了增加學生應考文憑試的信心，以及更好地體會學生的學習壓力，他跟當時懷孕的妻子一起報考了文憑試，與學生一同備戰。「雖然我太太沒有專門修讀過地理課程，每天只有下班的一點點時間可以複習考試內容，加上懷孕身體不舒服，但最終她還是能夠考獲三級，即及格的成績。」

黃宗豪笑言，這個故事讓他的學生們都受到極大的鼓舞，包括剛過去一屆的文憑試考生們，他們都在地理科中考取了優異成績。

良師落場應考 助學生增信心

地理老師與孕妻並肩作戰 入選教聯會最「美」教師

此外，為了進一步提升同學的學習興趣，黃宗豪分享自己講述新市鎮發展課題的時候，會在課餘時間親自駕車，載着學生們到大埔、屯門等新市鎮考察，並介紹一些香港的名勝景點，讓學生們有機會實地看看。他亦在校創辦籃球隊和健身學會，身體力行鼓勵學生多做運動。

「學生們很聰明，他們很容易分辨出一位教師是否真心熱愛教學並關愛學生」，黃宗豪認為自己在教學上並沒有特別的技巧或超凡的能力，他只是站在學生的角度，與他們共同成長進步，而這正是他教學生涯中最寶貴的收穫。

老師發起捐書 學生走出困境

另一位最「美」教師、香港中文大學校友會張煊昌中學訓導主任呂素芳認為，作為教師能夠做到的也許有限，但一份微不足道的關愛，也許已能為處於困境的學生帶來救贖。她分享昔日教過一名學生，對方因為沒有錢買課本，連續四天不敢回校上學。在了解有關情況之後，她發起了中二和中三學生的捐書活動，同學們也積極響應，讓她更加肯定教師



◆教聯會舉辦「第二屆十大最『美』教師選舉」，舉行頒獎典禮表揚十位最「美」教師，得獎者與嘉賓合照。香港文匯報記者郭木又 攝

「多做一步」的重要性。昨日的頒獎典禮還得警務處處長蕭澤頤、中聯辦教科部副處長陳志祿、香港華夏教育機構會長曾鈺成、南洋商業銀行副總裁陳偉，以及教聯會副主席兼十大最「美」教師選舉召集人梁俊傑校長擔任主

禮嘉賓。蕭澤頤致辭時表示，青少年工作必須「由細做、持續做、一齊做」。當中，老師是引領青少年建立正確價值觀的重要持份者，他特別勉勵在座每位老師、教育界朋友以及其他持份者，與警隊一同攜手努力做好青少年工作。

港童軍總會升旗禮首用中式步操



◆活動約有800人歡聚一堂，同賀國慶。



◆活動於新田惇裕學校舉行，邀得多位嘉賓出席。

香港文匯報訊 香港童軍總會元朗區昨日於新田惇裕學校舉行「慶祝中華人民共和國成立74周年『新田鄉』『錦田鄉』『八鄉』『童』『鄉』齊心賀國慶暨中式步操升旗儀式」，元朗區議會主席沈豪傑、香港童軍總會副香港總監（常務）黎偉生等出席。

元朗區童軍會曾多次出席節慶升旗儀式，本次為讓童軍體現國民身份認同，以中式步操作參加升旗儀式。為使升旗儀式達至完美，元朗區特別邀請童軍總會中式步操訓練員為

童軍提供嚴格訓練，童軍們透過中式步操訓練，鍛煉出紀律性、堅毅不屈的意志以及團隊精神。

此外，本次為香港童軍首度以中式步操進行升旗儀式，童軍會多位總監、會務委員、元朗區各鄉委會主席，還有區內中小幼校長都前來支持，當然少不了各級童軍與家長的參與。活動約有800人歡聚一堂，同賀國慶。

本次活動由元朗區會會長黎志超倡議，並獲得主席黃紹聰和議，兩人慷慨解囊，共同贊助24萬元支持整項活動支出。

「我愛我的祖國」朗誦總決賽 下月港故宮館舉行

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立74周年暨香港回歸祖國26周年，由香港潮州商會主辦，香港大公文匯傳媒集團、藝術香港、香港教育工作者聯合會聯合主辦的「我愛我的祖國」（風景名勝篇）金紫荊盃香港校際作文暨普通話朗誦大賽複賽昨日在藝術香港空間舉行。比賽自啟動以來，收到逾百家學校報名錄製視頻參與初賽，經組委會評審共有85隊學校進行複賽。

複賽分為上午中學組及下午小學組。據了解，大賽將選出小學組及中學組各特等獎1位、一等獎4位、二等獎9位及三等獎18位。其中，本次

大賽的特等獎、一等獎共10名，將在10月7日於香港故宮文化博物館舉行總決賽，隨後進行頒獎典禮。

大賽評審委員會委員、香港潮州商會秘書長謝承國在複賽現場表示，潮州商會已連續兩年舉辦「我愛我的祖國」香港校際作文暨普通話朗誦大賽，將來也會繼續舉行。談及主辦比賽的初心，他說，弘揚文化、服務社會、興學育才，是香港潮州商會的宗旨之一。潮州商會重視社會責任，熱心公益事業，而且本次比賽對提升青少年的寫作及普通話朗誦表達水平、增強愛國主義意識具有深厚的意義。

逾九成家長支持「無煙世代」政策

香港文匯報訊（記者 姬文風）家庭與學校合作事宜委員會主席湯修齊與全港十八區家長教師會聯會上月進行有關控煙策略的家長問卷調查。在逾2,000名受訪家長中，超過九成家長支持香港加強控煙措施，以及實施為下一代「劃線」全面禁煙的「無煙世代」政策，當中逾六成現在吸煙的家長亦支持推動「無煙世代」，保障兒童健康成長。

有關調查於8月14日至9月15日進行，獲2,322名家長回應。調查發現，近67%家長認為現時控煙措施未能保護子女，逾半家長表示子女在學校或公園附近接觸到二手煙，有63%家長認為現時控煙措施不足以防止子女吸煙。

因此，超過九成家長及過半數吸煙家長支持加強控煙措施，逾九成家長及超過六成吸煙家長支持「無煙世代」政策。有六成半家長支持公眾諮詢中的所有控煙策略，例如加強學校無煙教育、擴大法定禁煙區至更多公眾地方、禁止邊行邊吸煙、提高違例吸煙罰款、禁止管有電子煙等另類吸煙產品、禁止調味煙草產品等。

湯修齊表示，家長界冀以此調查反映對加強控煙的訴求，同時表達對醫務衛生局現正展開的控煙策略公眾諮詢的意見，希望為下一代建立健康和無煙的香港。香港家長會主席梁兆棠認為，社



◆調查指逾2,000名受訪家長中，超過九成支持香港加強控煙措施。主辦方圖片

會必須杜絕在學校門外或附近吸煙的行為，避免家長在接送學長時間暴露於二手煙環境中，亦要防止學生在上落校車期間或一出校門便飽受二手煙滋擾。

油尖旺家長教師會聯會副主席蔡德志指出，目前政策只禁止電子煙的售賣和宣傳但不禁吸食，政策方向令人混淆，建議政府應一併禁止電子煙的使用和購買，向市民釋更清晰明確的信息。

香港區家長教師會聯會副主席及滬江小學副校長林淑操表示，家長及教育界對政府提出在某指定年後出生的人終生禁煙的「劃線」建議感到鼓舞，認為有助灌輸下一代正確的價值觀和培養良好的生活習慣，免受煙害。

港九無線電聯會第四十五屆會董會

五首長芳名

會長：邱英豪（信興JVC有限公司）
第一副會長：伍栢強（信興電器貿易有限公司）
第二副會長：嚴大偉（阿奇立克日立家電(香港)有限公司）
總務：馮偉淙（金源無線電行有限公司）
財務：潘爵雄

常務會董芳名

關可茵（亞細亞石油氣工程有限公司） 梁建鴻（建明無線電器有限公司）
張業超（張毛記電業有限公司） 吳福強（信興科技有限公司）
吳志鋒 林澤鍾

會董芳名

劉冠仁（東園無線電器行有限公司） 朱嘉樂（第一電業有限公司）
胡發枝（友和香港有限公司） 李文輝（和記電業有限公司）
李鑒峯 陳洪曦（信興電器服務中心有限公司）
李國龍 王柱華
陳柏青 譚釗榮
林漢釗 溫昌盛